

Su Santidad el Papa Pío X.

Pocos años, por desgracia, ha gobernado el orbe católico S. S. Pío X, pero ellos han sido lo bastante para justificar la aureola de Santo de que vino precedido al dejar el Patriarcado de Venecia para ocupar el Soberano Pontificado.

José Sarto, que este era su nombre, nació en Riese, Diócesis de Treviso el 2 de junio de 1835, e hizo con gran lucimiento sus estudios en los Seminarios de Treviso y de Padua.

Fue ordenado sacerdote el 18 de septiembre de 1858 y dos años más tarde se le confirió el cargo de cura párroco que con inmenso celo apostólico desempeñó en diversas parroquias de Venecia, singularmente en las del Tombolo y Saleano, en las cuales perdura todavía, el edificante recuerdo de sus actos de virtud y de caridad verdaderamente evangélica.

El año 1875 fue elegido Consejero Episcopal y más tarde Director Espiritual del Seminario, Juez del Tribunal Eclesiástico y al fin Vicario Capital de la Sede de Treviso. En 10 de noviembre de 1884 fue nombrado Obispo de Mantua, en cuyo elevadísimo cargo demostró un tacto exquisito, armonizando siempre con el más ardiente celo apostólico y caritativos sentimientos, debiéndole aquella Sede Episcopal muchas mejoras para la propaganda del Bien. Además fue el Obispo Sarto un sabio reformador que supo habilmente corregir algunas deficiencias que observaba en las iglesias de su Diócesis.

En el Consistorio del 12 de junio de 1893 fue nombrado cardenal con

el título de San Bernardo *in Thermis*, y en el Consistorio siguiente del 15 de junio, León XIII le preconizó Patriarca de Venecia.

Entre las grandes mejoras que continuamente proporcionó a aquella gran ciudad, se debe el que floreciese el canto gregoriano, exhortando continuamente a los párrocos a la fiel y perfecta observancia de las reglas litúrgicas, de las que era un entusiasta defensor.

El día 4 de agosto a las doce y quince minutos fue proclamado Papa el cardenal Sarto, adoptando el nombre de Pío X.

Con el triple nombre de virtuoso, sabio y enérgico, entró Pío X en el Vaticano, para declararse en él prisionero de la Revolución, antes que transigir con ella.

Con esta fama vino a regir y gobernar el mundo católico, como Maestro, Padre y Pastor.

Llamado a ocupar la Catedral de San Pedro en los difíciles y turbulentos días de la más encarnizada guerra contra la Iglesia de Dios, después de resistir con entereza apostólica a las injustas exigencias del gobierno jacobino de Francia, vió consumada la impiedad, con la expulsión de las Ordenes religiosas del suelo francés y la impía ley de separación de la Iglesia y el Estado en la nación cristianísima, y en la memoria de todos perdura todavía la proclamación de la República en Portugal la serie de vejaciones y la inconsonda persecución levantada contra la Iglesia y los católicos de Portugal que de

rechazo hirieron el corazón del bendito Pío X.

Innumerables e importantísimos son los hechos que ha realizado en los once años y diez y seis días de su pontificado.

Publicó un *Motu proprio* reformando la música y el canto en las iglesias; dirigió a todos los Obispos del Orbe Católico la célebre encíclica *Acerbo nimis* sobre la enseñanza del Catecismo; reformó la disciplina de la Iglesia en lo referente a la Sagrada Comunión, mereciendo el nombre de EL PAPA DE LA EUCHARISTIA por el impulso que dió a la frecuencia de la comunión, publicando el Decreto *Sacrosancti Sinodus* acerca de la diaria y el *Quam singulari* acerca la de los niños, fijando la edad de recibirla por vez primera.

También recordamos el *Motu proprio* de reforma del palatino en la recitación del Oficio Divino, otro fijando el ordenamiento fundamental de la acción popular cristiana, otro sobre codificación del derecho canónico, el decreto *Non temere* sobre esponsales y matrimonios clandestinos, el nuevo *Syllabus* y la Encíclica *Suprema Discipline* condenando el Modernismo.

Ha llevado a cabo la reforma de todas las Sagradas Congregaciones de la Curia Romana y la importantísima del Breviario.

Ha dejado impreso el sello de su celo y amor a la Eucarística, desde que en 1905 se celebró en Roma el

XVI Congreso Eucarístico Internacional, inaugurándolo celebrando la Misa Pontifical en San Pedro y llevando el mismo la Custodia en la procesión de clausura, y los sucesivos presididos siempre por un Cardenal Legado suyo, han sido manifestaciones de fe; dadas por toda la cristiandad en obsequio a Cristo.

Sacramentado; y el año pasado, en medio de sus dolores y penalidades, pudo ver los miles de católicos que de todas las latitudes acudieron a testimoniarle en adhesión más profunda al pie de su Trono en la Ciudad Eterna, con motivo del XVI centenario de la Paz otorgada a la Iglesia por el emperador Constantino.

Durante su Pontificado se han celebrado con inusitado esplendor los centenarios de los grandes doctores de la Iglesia San Juan Crisóstomo, San Gregorio el Magno y San Anselmo y los de la Baticación de la Compañía de Jesús, en el mes pasado.

Y este hombre provincial que en su profundísima humildad y virtud bien notoria, fíjase a su consigna de restituirlo todo en Cristo ha realizado con tenacidad y constancia invencibles hechos que bastaban para dar su nombre al Siglo, cuando todavía podía esperarse mucho de sus energías, a pesar de sus achaques, amargados los últimos de su existencia por las tristezas y horrores de la actual guerra europea que el personalmente procuró conjurar, aconsejando la paz a los Soberanos be-

lijerantes, víctima de corta e inesperada enfermedad, ha sido llamado a comparecer ante aquel cuyas veces ejercía desde el puesto más elevado de la tierra.

Mucho se ha dicho y escrito sobre hechos portentosos atribuidos a Pío X.

De lo que no cabe duda es de que era un ser extraordinario, y la impresión que quedaba en el ánimo después de haber tenido la dicha de verle, oírle y besarle la mano, era de que se trataba de un Santo.

Dios le habra dado su merecido; nosotros, hijos suyos amantísimos, reguemos a nuestro Padre comun, que está en los Cielos para que le galardone con el gozo eterno prometido al siervo bueno y fue hasta ayer Su Santidad el Papa Pío X.

¡El Papa ha muerto! Rogad por el porque era nuestro Padre.

Requiescat in pace Amen.

Mahón 21 Agosto 1914.

G. G.
[Handwritten signature and text]



¡OJO! Coleccionistas ¡OJO!

El garón ya las colecciones de películas agotadas y las nuevas.

La vida por el Rey	Quo Vadis
El recuerdo del otro	El Rey del aire
Hacia el abismo	Atlantis

Todas sugestivas y de argumentos muy interesantes

EDITORIAL TIKET

Mahón, Antonio Cantamisa. — Ciudadela, La Sexagena. — Alayor, Jaime Timoner, calle Menor, 26.

Próximo lunes las editadas esta semana

¡OJO! Coleccionistas ¡OJO!

PROGRAMA

MAHON

de los festejos que se celebrarán en San Clemente los días 22 y 23 del actual.

Sábado. A las ocho de la noche, iluminación general y suelta de varios globos gigantes.

A las 9. Retreta por la banda de cornetas y tambores del Batallón Infantil de la Academia Mariana de San Estanislao la que recorrerá las calles de la población, alternando una brillante banda de música.

A las nueve y media se dará principio al baile que durará la madrugada.

Domingo. A las tres y media de la tarde carreras de caballerías en el Coso.

A las cinco se dará principio al baile en la plaza.

De ocho a diez noche suelta de varios globos, fuegos artificiales finalizando con una gran traca y empezando luego el baile que durará hasta la madrugada.

Para alquilar

Se alquilan habitaciones amuebladas a precios económicos en la calle Pi y Margal, número 15. Informes en el número 13. 2-10

CREDITO MERCANTIL DE MENORCA

Pagamos el cupón de la Deuda Autorizable al 5 por 100 vencimiento 15 Agosto 1914.

Exploradores de España

ASOCIACION OFICIAL

El sábado 22, a las seis y media de la tarde, se reunirán los exploradores ante el Ateneo para marchar a Villacarlos, donde cenarán y efectuarán prácticas, hallándose de regreso en la Plaza del Príncipe a las diez y media.

El domingo 23 volverán a reunirse en el mismo sitio a las tres y media de la tarde para ir a visitar el «Pelayo» y el «Osado», puesto que esta visita, anunciada la semana anterior, se suspendió para efectuar la excursión de dos días a la caleta Mesquida.

Mahón 20 de Agosto de 1914.— El Jefe de Tropa, Lorenzo L. Fuente.

En el pueblo de San Clemente tendrán lugar hoy y mañana importantes festejos en honor de su Santo Titular.

En Ferrerías también se aprestan para celebrar dignamente la fiesta de su Santo Patrón San Bartolomé, con inusitados festejos que se celebrarán en los días de mañana y el lunes.

El Excmo. y Rmo. señor Obispo de esta diócesis dispondrá con motivo del fallecimiento de Su Santidad Pío X un doble general de campanas en todas las Iglesias, por espacio de nueve días, en los tres tiempos de costumbre cada día.

Un solemne funeral en todas las iglesias con invitación de Autoridades y pueblo en todas las parroquiales.

En el Parque de Intendencia de esta plaza se anuncia para el día 5 del próximo Septiembre un concurso por la adquisición de artículos de comer, beber y arder, con destino a las atenciones del mismo.

Mantequilla Danesa C. P. Esbensen

Se recibe fresca todas las semanas. PLAZA PRÍNCIPE, 10 José Codina Cortada 18-25

Se participa al público que en la acreditada cestería de FRANCISCO PRATS, Pi y Margal 45, se forran con esmero toda clase de sillas, sillones y sofás de rejilla. 1-6

Mañana por la tarde tocará en el paseo de Isabel II la banda del Regimiento Infantería de Menorca número 70 y por la noche de nueve a once la banda municipal.

TEATROS

En el Principal habrá esta noche una extraordinaria sesión y tres mañana a las 6 y media, 8 y media y 10 y media tomando parte en todas ellas las celebradas Hermanas Españolas quienes bailarán el tan aplaudido «Tango Argentino».

También se proyectarán nuevas películas.

En el Verano y Consey habrá sesiones de Cine con estreno de películas.

Hoy a las seis y media de la tarde se dará principio en el Asilo Calabria a una Novena en honor de la Virgen de la Consolación, excelsa Patrona de las Religiosas que dirigen dicho Asilo.

La citada novena terminará con un solemne Triduo cuyo programa se publicará con anticipación.

El ejercicio del día 25 en honor del Niño Jesús de Praga que todos los meses se practica en el referido Asilo Calabria al anochecer, se practicará este mes, con motivo de la Novena a la Virgen de la Consolación, a las 7 de la mañana.

POUDRE DE RIZ :: ALTA NOVEDAD :: ESENCIAS FINAS ::

Casa Buenaventura Bastión 23

Los derechos arancelarios que se exigían a los artículos importados y que se han suprimido por acuerdo que ha adoptado el Gobierno son los siguientes:

A los carbonos minerales 3'50 pesetas los 1.000 kilos y al cok y sus aglomerados 4 pesetas por la misma cantidad.

Al trigo 8 pesetas por 100 kilos y a la harina de trigo 14 pesetas por la misma cantidad; al centeno 4 pesetas los 100 kilos y al maíz 2'25 pesetas, también por 100 kilos.

Este último artículo parece que seguirá pagando 50 céntimos como se hizo cuando, hace algún tiempo estuvieron suprimidos los derechos sobre el maíz extranjero.

En las primeras horas de hoy ha llegado procedente de Palma el vapor correo «Menorquin».

Este buque ha amarrado sus cabos frente a los muelles de «La Marítima» para descargar el resto del carbón que trajo de la Ciudad Condal el miércoles pasado.

— El vapor «Mahón» fué ayer portador de cincuenta toneladas de carbón para la empresa naviera «La Marítima».

Este buque saldrá directo para Barcelona a las cinco y media de la tarde de hoy.

Mañana por la tarde tocará en el paseo de Isabel II la banda del Regimiento de Infantería de Menorca número 70, y por la noche de nueve a once la banda municipal.

Ha sido enviado por el Gobierno civil una circular a los Alcaldes de la provincia ordenándoles remitan a la mayor brevedad una relación detallada y exacta de los súbditos extranjeros que residen en sus respectivos términos, distinguiendo en dicha relación los que hayan llegado a esta isla desde el día primero del actual y los que residieran con anterioridad.

Como nota curiosa copiamos lo siguiente:

PRINCIPALES CIUDADES

Ciudad	Habitantes en miles	
	1800	1900
Londres	900	7000
Nueva York	60	4000
París	600	3000
Berlín	170	3000
Chicago	4 (1840)	2000
Viena	230	2000
Tokio	8.9	1500
San Petersburgo	300	1500
Filadelfia	22	1500
Calcuta	800	1500
Moscú	250	1000
Constantinopla	600	1000
Buenos Aires	90	1000
Pekín	600	1000
Antón	500	900
Bombay	700	850
Río Janeiro	900	830
Oz k	300	820
Hamburgo	100	800
Las Gow	100	700
Budapest	60	730
Tientsin	500	720
Liverpool	80	720
Tchunking	400	700
Varsovia	120	680
Changay	300	650
Bruselas	70	580
San Luis	10	580
Cairo	300	580
Nipoes	300	570
Boston	13	560
Manchester	100	550
Amsterdam	200	550

Madrid	1500	540
Munich	350	538
Barcelona	1000	533
Birmingham	100	530
Dresde	70	517
Manila	120	517
Copenhague	100	514
Baltimore	26	510
Roma	100	510
Sidney	2	510
Leipzig	32	540
Melbourne	(1835)	500
Milán	125	500
Breslau	80	470
Lyon	145	470
Haiderabad	90	450
Seeds	70	440
Coonia	0	430

SECCION ADORADORA NOCTURNA DE MAHON

Vigilia general extraordinaria por Su Santidad el Papa Pio X (q. g. g.)

De conformidad con el artículo 85 del Reglamento se celebrará dicha vigilia en San Francisco en la noche del próximo martes día 25 al miércoles 26 de agosto de 1914.

Es obligatoria la asistencia para todos los socios. Habrá Misa y responso solemnes. Se celebrará a puerta abierta, a fin de que puedan concurrir cuantas personas gusten elevar una oración por el alma del Gran Pontífice el Papa de la Eucaristía.

Por la Guardia Municipal han sido presentadas durante los pasados días a la Alcaldía, las siguientes denuncias:

El conductor de un carruaje que fué multado con cinco pesetas por transportar en la noche del 18 al 19 de actual materias fecales procedentes de pozos negros, y que eran vaciados por las calles de esta ciudad.

Al arrendatario del servicio de coches fúnebres por no llevar más que un pañafarero y presentar el coche solo con tres faroles en un entierro habido hace días, siendo multado en diez pesetas.

Uno de los cabreros que también fué multado en diez pesetas por llevar sin trabar por el camino de Santa Maria varias cabras que subieron sobre las paredes causando varios desperfectos.

Un individuo bajaba ayer por la calle de la Marina montado en una bicicleta, cuando efecto de la mucha pendiente el freno no pudo funcionar y se do a dar a toda velocidad contra el Almacén de nuestro amigo don Antonio Tuduri, siendo recojido del suelo sin sentido, y auxiliado por varios individuos y el guardia municipal señor Villanueva.

Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestro corresponsal en Palma

Fallecimiento del Papa

De Madrid

22 Agosto

Los últimos momentos de Pío X

La agonía del Papa fué algo lenta pero muy tranquila, pues en las primeras horas de la tarde perdió el habla, respirando solo débilmente y abriendo de vez en cuando los ojos, cuyo brillo se iba amortiguando por momentos.

En el momento de espirar rodeaban el lecho sus dos hermanas que no quisieron separarse un momento de su lado, varios cardenales e individuos del cuerpo diplomático.

El cadáver conserva su fisonomía y expresión, con suave sonrisa.

El cardenal Jampini bendijo el cadáver y el cardenal Arnica le cerró los ojos, poniéndole entre las manos un crucifijo de marfil.

Luego varios camareros secretos de capa y espada le vistieron, convirtiéndolo a la cámara mortuoria en capilla ardiente, levantando varios altares en donde de continuo se dicen misas.

Después del fallecimiento

El Vaticano ha sido cerrado en señal de duelo.

Milares de personas estacionadas en la grandiosa plaza de San Pedro, esperan con ansiedad el momento de que se conceda el permiso para desfilir ante el cadáver del Pontífice.

Se han reunido los cardenales para tratar en las cuestiones más urgentes a resolver, habiendo sido llamado con urgencia a Roma todos los cardenales residentes en el extranjero por asistir al Cónclave, el cual se reúne después de cumplido el novenario del fallecimiento de S. S.

El Secretario de Estado de S. S. Monseñor Merry del Val ha sellado todos los muebles y documentos pertenecientes a Pío X.

Todas las campanas de Roma doblan sin cesar a muerto, habiendo dispuesto el gobierno italiano que todos los teatros y demás espectáculos públicos estén suspendidos durante tres días en señal de duelo.

En la tarde de ayer procedióse a abrir el testamento del difunto el cual prohíbe terminantemente que se le embalsame.

El féretro de S. S.

El cadáver de S. S. será encerrado, según costumbre, en triple féretro. El interior es de pino blanco, revestido de seda roja y de planchas de zinc en la parte exterior. El de enmedio es de palo de rosa y el exterior de nogal y el último está recubierto de una rica envoltura de terciopelo encarnado, en medio de la cual están borbadas con letras de plata la inscripción «Pius X P. P.» y las armas pontificales.

El feretro de S. S.

El cadáver de S. S. será encerrado, según costumbre, en triple féretro.

El interior es de pino blanco, revestido de seda roja y de planchas de zinc en la parte exterior. El de enmedio es de palo de rosa y el exterior de nogal y el último está recubierto de una rica envoltura de terciopelo encarnado, en medio de la cual están borbadas con letras de plata la inscripción «Pius X P. P.» y las armas pontificales.

Marcha del Rey

Don Alfonso XIII saldrá el domingo de Madrid para San Sebastián al objeto de presidir los funerales para el P. P. que tendrán lugar en aquella capital el próximo lunes.

El Cónclave

El Cónclave se reunirá el último día del presente mes y al mismo asistirán todos los Cardenales pertenecientes a las naciones beligerantes, cuyos Gobiernos han puesto a su disposición trenes especiales que irán protegidos por fuerzas armadas, ostentando bandera blanca.

Hermana de S. S. enferma

A causa de la impresión sufrida, hallase enferma de suma gravedad una hermana de Pío X.

Últimas disposiciones de S. S.

«Il Giornale d'Italia» anuncia que S. S. dictó pocos días há nuevas reglas para el futuro Cónclave y que había dejado establecida la privación de todo derecho de veto a las potencias extranjeras, libertando de este modo al Congreso de Cardenales de toda influencia del poder temporal sobre el espiritual, y modificando de esta suerte algunas de las disposiciones relativas a las formalidades concernientes a la duración del Cónclave.

qués de Lema ha visitado al Nuncio de S. S. que se halla en San Sebastián, dando el pésame.

Las reinas doña María Cristina y doña Victoria Eugenia le han mandado un representante con el mismo objeto.

Una mala noticia

El marqués de Lema ha recibido un despacho de Londres en el cual se le comunica la poco agradable noticia de que el gobierno inglés ha suspendido las garantías que había concedido a los particulares para embarcar carbón, lo cual significa un enorme perjuicio para importantes industrias españolas.

La neutralidad española

Signe entre los políticos enorme revuelo producido por el artículo de «El Diario Universal».

Los republicanos conjuncionistas aplauden al Gobierno del señor Dato por mantener energicamente la neutralidad.

El señor Sanchez Toca mostróse partidario de ella y agrega que solo cubrirá la intervención de España cuando se discuta la paz.

Ofrecimiento

El señor Dato ha hecho público que el conde de Romanones en su visita le ofreció el incondicional apoyo de los liberales en lo concerniente a la política internacional, agregando que caso de que ocurriera algo interesante convocaría en el acto a todo el partido.

Noticias cortas

El señor Dato despachó ayer mañana con el Rey. A la salida estuvo en Gobernación, hablando extensamente con el señor Sanchez Guerra y mas tarde con el ministro de la Guerra General Echagüe.

Sanchez Guerra conferenció también con el Ministro de la Guerra.

Cuartel general belga

Se ha confirmado oficialmente que el Cuartel General belga se ha establecido en Malins al objeto de proteger Amberes, dejando desamparado Bruselas, lo cual da a comprender que es cierta la noticia de que los alemanes son dueños de esta capital.

Gran batalla

En los alrededores de Amberes se está librando una gran batalla, en la cual intervienen las tropas alemanas que ocuparon Bruselas.

Los alemanes avanzan

De París comunican que gruesos destacamentos alemanes han atravesado el río Mosa, avanzando rápidamente hacia el norte de Bélgica el ejército invasor.

Los alemanes derrotados

Las fuerzas rusas que han contenido el avance de los alemanes han librado con estos una gran batalla.

La lucha fué encarnizada, siendo los rusos vencedores, habiendo cogido a los alemanes doce cañones y dos ametralladoras que dejaron abandonados en su huida.

Los montenegrinos en acción

Los monte egrinos han apresado varios tripulantes del crucero austriaco echado a pique en Antivari.

Cruceros ingleses

Comunican de Lisboa que navegan por aquellas aguas varios cruceros de guerra ingleses.

En socorro de Bruselas

Las fuerzas inglesas expedicionarias tan pronto se unan a las francesas saldrán en auxilio de Bruselas.

El ejército belga

El generalísimo del ejército belga da cuenta de que después de haber perdido un tiempo precioso, debido a que tuvo que librar numerosas escaramuzas que le costaron importantes heridos al fin logró entrar en contacto con las guerras aliadas, lo cual le permitió tomar nuevas posesiones que le permitirá el batir al enemigo en mejores condiciones.

Los franceses se quejan

De París comunican que el gobierno francés ha dirigido una nota oficial a las naciones signatarias del Congreso de la Paz de la Haya, acusando a Alemania de haber violado el tratado aprobado en la conferencia celebrada el año 1917.

Segun informes del general en jefe francés Mr. Joffre, los alemanes después de las batallas han rematado a todos los heridos, lo cual demuestra en que muchos cadáveres tienen heridas de arma de fuego en la cabeza, hechas a quemarropa y otros han sido pateados, mostrando las caras deshechas a taconazos y que además incendiaron las laderas de Alsacia, fusilando a los hombres y obligando a las mujeres y niños a que les sigan en las avanzadas.

El gobierno francés en dicha nota dice que deja a las potencias la apreciación de estos hechos vandálicos que deshonran a los beligerantes.

Los rusos avanzan

Un despacho de San Petersburgo afirma que los rusos avanzan, habiendo tomado la ofensiva, pasando la frontera alemana y ocupando después de tenaz resistencia, la plaza de Leck Bale.

Prohibición

El gobierno alemán ha prohibido la entrada en su territorio a los periodistas suizos, pues quiere que se guarde gran reserva acerca de sus movimientos y resultado de los combates, cuya relación verdad ha prometido facilitar al final de la lucha.

Condena

Las autoridades militares de Belfort han condenado a muerte a una mujer y a trabajos forzados perpetuos a su marido, por haber ambos estrangulado a un soldado francés que se atrajeron mediante engaño.

Atentado desmentido

Desde Copenhague ha sido desmentida la noticia de que se atentara contra la vida del Kromprinz.

Tren de heridos

De París comunican que ha pasado un tren especial de heridos, los cuales son conacudidos a Bayona y Pau.

Alemanes en peligro

Cuando la declaración de guerra entre Francia y Alemania hubo muchos súbditos de esta última nación que no abandonaron París, continuando su cotidiano trabajo, pero parece que el populacho no lo ha visto con muy buenos ojos y ha organizado ciertos actos contra ellos, tanto que el gobierno francés ante el temor de que sus vidas peligraran los ha conducido en número de 1600 al campamento atrincherado de Angers, en donde son debidamente atendidos y guardados para salvarlos de la furia popular que intentó lincharlos.

Alemania y Marruecos

El gobierno alemán ha mandado su más enérgica protesta al Sultán Mu'ey Jusoff por haber violado el derecho internacional atropellando a varios de sus súbditos.

El sultán agresivo

Comunican de Tánger que el sultán se ha mostrado agresivo con respecto a Alemania.

Sabido es que en Marruecos y especialmente en Tánger hay gran número de súbditos alemanes y el Sultán en vista de lo acaecido les ha declarado súbditos marroquíes, habiendo apresurado a comunicales ese cambio de estado.

Los alemanes protestan

La embajada de Alemania en España en vista de las notas del Gobierno y General en Jefe francés ha dirigido a los periódicos la siguiente comunicación:

«En una nota de origen francés se han publicado un sinnúmero de noticias sobre las crueldades y atrocidades cometidas por las tropas alemanas, como envenenamientos de niños, fusilamientos de pacíficos ciudadanos y mugeres, asesinatos de heridos, etc. La mayoría de los periódicos españoles, al dar cuenta de estas patrañas, no advirtió el origen sospechoso, aunque el buen sentido del lector no las habrá tomado en serio.»

«Todavía no se ha borrado el recuerdo del proceder humanitario de los soldados alemanes en las últimas guerras de 1864, 1866, 1870 y 1871.»

«En la imposibilidad de desmentir estas invenciones indignas, la Embajada del Imperio alemán tiene el honor de declarar que ni una sola de las supuestas crueldades se ha confirmado, y a la vez expresa la esperanza de que el pueblo español seguirá desconfiando de esta clase de noticias y de sus propaladores, que no conseguirán destruir el buen nombre de que goza la civilización alemana en todo el mundo y especialmente en España.»

Los alemanes en Bruselas

Importantes columnas han salido para combatir a la caballería alemana que ha ocupado Bruselas.

Los franceses en Muhouse

En la toma de la plaza almana de Muhouse por los franceses consiguieron apoderarse de 24 cañones y gran número de prisioneros.

Noticia que debe ponerse en cuarentena

Un despacho de París dice que circula el rumor de que en los alrededores de Namur seicientos mil aliados coparon al ejército alemán que se componía de setenta mil hombres, haciendo es a todos prisioneros.

Dada la manera incierta como se da la noticia y su procedencia, conviene no tomar a en serio hasta tanto se confirme.

Movimiento de buques

Comunican de Gibraltar que circulan en aquella plaza rumores graves relacionados con el incidente de Tanger, notándose extraordinario movimiento de buques en el Estrecho, espandose que dicho incidente puede dar lugar a serios conflictos.

Telegramas de afecto

Ayer celebró su cumpleaños el Presidente de la República Mr. Armando Patricaré y con tal motivo cruzáronse telegramas entre él y el Rey Jorge de Inglaterra, expresando en ellos la seguridad del éxito de los ejércitos aliados.

Lotería Nacional

En el sorteo de la Lotería Nacional ayer efectuado resultaron premiados los números siguientes:
Con 150.000 pesetas
824.—Aguilas-Santander
Con 60.000 pesetas
20.847.—Zaragoza
Con 20.000 pesetas
16.882.—Jerez
VERGER

Programa de las piezas que mañana ejecutará la banda del R. Jimiénto en el Paseo de Isabel II:

Paso doble «Suspiros de España», Alvarez.
Sinfonía de la ópera «Si l'Eclair Rois», Adain.
«Por Purri» de variss Zarzuelas, varios autores.
«Sinfonía de L. parelon de Prohesmela», Meyerber.
Paso doble «Ostenero», Joaquín Perez.

Teatro Principal

Gran cinematógrafo Pathé Frères. Hermoso aparato de última perfección de óptica y mecánica. Grandiosa sesión para hoy a las 9 y media.

PROGRAMA

Exhibición de preciosas películas de interesante argumento entre ellas la de 3 partes «Noche de luna».

Succés de las simpáticas HERMANAS ESPAÑA

aplaudidas y celebradas bailarinas y duetistas.

Mañana domingo tres sesiones a las hora de costumbre.

Teatro de Verano

Cinematógrafo último modelo

Situado en la carretera de San Luis

Extraordinaria función para hoy a las nueve.

PROGRAMA

Precioso programa de películas todas estreno y de gran renombre.

PRECIOS

Entrada general 0'10

Preferencia 0'15

Para mañana domingo tres sesiones a las horas de costumbre.

Cine Consey

Cinematógrafo marca Imperator

Gran sesión para esta noche

Grandes sesiones para mañana a las 6 y media y 9 y media. Esta continúa.

En la sesión de la tarde se sortearán preciosos regalos.

Entrada general 0'10

Todas las películas estreno.

Paja y Alfalfa

Cristobal Tomás, Muelle

Depósito para la venta: Martín

Mara, Carretera de Ciudadela. 41

ALMONEDA

Comedor,

Sala,

Dormitorio

CALLE DE SAN JOSÉ, N.º 17

3-6

Banco de Monroea

Paga el cupón de la Deuda

Amortizable al 5 por 100, ven-

cimiento 15 Agosto de 1914.

Rayos X

Primer Gabinete particular ins-

talado en Méhon.

ELECTRO-TERAPIA

Y MASAJE VIBRATORIO

Joaquín Gomez Fantova

Médico Homeópata

SAN FERNANDO, 3 46

El dolor de muelas

desaparece al MINUTO, curan-

do la carie y matando el nervio,

usando

Odontálgina REINA

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Papel sálico superior

a 0'15 ptas. el rollo

Librería de

Sucesores de Arpal

NUOVA, 40

El conflicto europeo

DE MADRID

22 Agosto

Romanones y el Rey

El conde de Romanones ha justificado su visita que hizo al Rey, diciendo que no trataron para nada de la cuestión europea y que fué solamente visita de cumplido, por no haberle visto desde que regresó de Africa.

Romanones y Dato

Durante la estancia de Romanones en Madrid ha sido objeto de la atención general, fijándose mucho más el público y la prensa en lo que hacía y decía, que en lo que pasaba en el interior del Gobierno.

Ayer mañana estuvo el travieso conde en el palacio de la presidencia, celebrando una extensísima con-

ferencia con el señor Dato, creyéndose trataron de la neutralidad que España le ha impuesto y la relación de ella con lo que decía el tan cacareado artículo de «El Diario Universal» que ha sido objeto de tantos comentarios.

Lo que dice Dato

El señor Dato hablando con los periodistas nos manifestó que menudearían estos días los consejos, agregando que el conde de Romanones era acérrimo partidario de cumplir determinados compromisos que de palabra tenía con Inglaterra desde la época en que fué poder, oponiéndose a ello el señor Dato por la ausencia de tratados escritos y por aquel o sin duda de que las palabras el viento se las lleva.

Pésame al Nuncio

El ministro de Estado señor Mar-

POLVOS GEPE

**Antiséptico-Refrescantes, Antipútridos, Desodorizantes
y Secantes por excelencia.**

De éxito seguro contra las Escaldaduras, Erosiones, Rozaduras, Urticaria, Sudores excesivos y todas las afecciones de la piel.

Sustituyen y superan a todos los polvos hasta hoy empleados, como son los de arroz, patata, almidón y a los anticuados polvos de guerra tan usados en los niños y en el tocado íntimo de la mujer.

En ninguna casa deben faltar los Polvos Gepe.

Probarlos es adoptarlos

Precio del paquete 30 céntimos

Farmacia G. Pons, Doctor Orfila, 12

Debilidad en las piernas

En los ancianos y los niños

Vejez prematura, Neurastenia

Se curan con el **JEWEL**

a base de Muyrapuama del Brasil

Esta maravillosa planta ejerce una acción sorprendente sobre la médula y el cerebro, regenerándolos, y sus efectos inmediatos se manifiestan por el bienestar y la alegría de la más sana juventud.

Completamente inofensivo.

Depósitos en todos los países

Depósito central en Mahón

Don Guillermo Pons, Farmacéutico, Dtor. Orfila 12

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elementos Oficiales de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reservas, Sociedades y estadísticas, Servicios Públicos, Arrendados de Atunama y demás datos de interés. Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de alta calidad provincial, impresa en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc. Precio de venta en toda España: **35 pesetas** franco de porte.

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA "ANUARIOS BAILLY-BAILLIÈRE Y RIERA REUNIDOS," Consejo de Ciento, núm. 240. - BARCELONA Dirección telegráfica: "ANUARIOS" - Barcelona

La manera de prolongar la Vida es conseguir:

UNA BUENA DIGESTIÓN poniendo el organismo en condiciones de resistencia para evitar y curar las enfermedades crónicas.

La integridad

ESTOMACAL

se consigue tomando el **ELIXIR SAIZ de CARLOS (Stomaltz)**, medicamento conocido y recetado hoy por los médicos más notables de las cinco partes del mundo, porque con su uso desaparecen la *dispepsia, la inapetencia, el dolor, la acidez, los cólicos y el enfriamiento* producido en la mayoría de los casos por las malas digestiones que dificultan la asimilación y nutrición, siendo utilísimo para curar las

DIARREAS

agudas y crónicas, lo mismo del niño, desde su más tierna edad y en la época del destete, que del adulto, pues es siempre inofensivo.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano 30, MADRID. Se remite por correo certificado a quien lo pide.

Leche condensada

(Marca "Lechera.")

Siempre fresca por recibirla directamente de la fábrica to'as las semanas. **JOSÉ RIUDAVETS**, Plaza del Carmen, esquina calle del Norte.—MAHON.



Oxydonor

Patentes: 24 Junio 1890; 31 Mayo, 1892; 2 Enero 1894; 27 Julio 1897; 3 Agosto 1897; 17 Agosto 1897

Prodigioso descubrimiento norte-americano de los señores Dr. H. Sanche & C^a de New York.

Verdadera revolución en la ciencia de curar las dolencias por diaoxigenación.

El oxydonor obra por las leyes de la Naturaleza. Hace que el cuerpo absorba oxígeno de la atmósfera, pasando a la sangre y purificándola, por ser las impurezas de ésta el origen de muchas enfermedades.

El oxydonor ha hecho a miles de familias felices y cuenta innumerables curaciones en los Estados Unidos y otros países extranjeros.

Esta marca es genuina y única que ostenta las patentes fidedignas concedidas por aquella nación, las que van grabadas en cada aparato.

El Oxydonor es el más práctico y seguro por todos conceptos, siendo un solo disco suficiente de aplicación ge eral.

Por su tamaño resulta ser cómodo y manual.

Innumerables son las cartas que se conservan, testimoniales de personas agradecidas al Oxydonor.

En Barcelona, no obstante el poco tiempo que se ha dado a conocer, ha logrado brillantes resultados, que pueden comprobarse cuando convenga.

Cuidado con las imitaciones.

Decisión en favor del doctor Sanche

El día 23 de Enero de 1897 en el Tribunal Supremo de Washington, D. C., el Juez Cox pronunció un fallo en favor del doctor Hércules Sanche confirmando su título y derecho de propiedad de su descubrimiento e invenciones. Este fallo fué confirmado y corroborado por el Tribunal de Apelaciones de Washington, D. C. el día 25 de Mayo de 1897. Otras decisiones contra los infractores han sido también dictadas en favor del doctor Sanche.

Para toda clase de informes:

Amenguál y C^a S. en C.

Dormitorio San Francisco, 13, bajos, Barcelona

ZAPATEROS

Hace falta dos buenos oficiales de caballero y uno de señora, se pagarán por lechuras de 5 a 6 ptas. y de 4 a 5 respectivamente.

Para informes:

S. D. J. Barandica,
Gran Via 14, Bilbao

13-25

Fundada 1752.
**Cuando Quiera Vd. Píldoras,
tome las de Brandreth**

Puramente Vegetales.
Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Validos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Flal del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanán de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.



Asegure el grabado a los ojos y verá Vd. la píldora entrar en la boca.

Fundada 1847.
Emplastos de Allcock Marca Aguilas
Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro. Ventas en España: URIBAS & C^a, BARCELONA.

VICHY CATALAN

Balneario de primer orden

Temporada de l. Mayo a 30 Octubre

Montado a la altura de los mejores del extranjero.

Situado entre la estación y el pueblo de Cadas de Malavella (Gerona)

Teléfono de la red de Gerona combinada con la red de Barcelona.

Distancia de Barcelona: En tren ligero, 2 horas 30 m.; en tren correo, 3 hor-s.

Agua mineral medicinales, termal de 60°, alcalinas, bicarbonatado sódicas, de fuerte mineralización, son las más aconsejadas por todas las eminencias médicas para la completa curación del Reumatismo y Artritis en todas sus formas y de la Gota, así como también para combatir las afecciones del Estómago e Intestinos, los trastornos del Hígado, la Diabetes y las lesiones de los Riñones, principalmente la Albuminuria.

Administración: RAMBLA DE LAS FLORES 18, ENTRESUELO.—BARCELONA. 18

Imp, Sucesores Peral, Rampa Abundancia 16, Mahón